

## Informácia o stave rozpracovanosti OP IS

Na Ministerstve dopravy, pôšt a telekomunikácií SR je pripravená analytická a strategická časť Špecifickej priority Informatizácia spoločnosti, ktorá je v zmysle návrhu NSRR súčasťou Operačného programu Doprava a Informatizácia spoločnosti (OPDaIS). V zmysle platných usmernení Ministerstva výstavby a regionálneho rozvoja SR a termínov vlády SR prebieha v súčasnom období záverečná fáza vypracovania implementačnej časti a príprava programových manuálov. Ukončenie vypracovania implementačnej časti dokumentu je podmienené rozhodnutím vlády o NSRR, jeho operačných programov, riadiacich a implementačných štruktúr. Rovnaký dôvod bráni aj ukončeniu a predloženiu programového manuálu.

V prípade rozhodnutia vlády SR o samostatnom OP IS vypracovanie OP IS nebude vyžadovať dodanie nových častí dokumentu a plne využije tie, ktoré sú vypracované na úrovni Špecifickej priority Informatizácia spoločnosti

Špecifická priorita Informatizácia spoločnosti je vypracovaná v súlade s nariadením Rady (ES) č. 1083/2006 o všeobecných ustanoveniach pre ERDF, ESF a KF, nariadením Rady (ES) č. 1080/2006 o ERDF ako aj Metodickým usmernením MVRR SR č. 1/2006 na prípravu operačných programov. Proces prípravy Špecifickej priority Informatizácia spoločnosti prebiehal v podmienkach partnerstva, v úzkej spolupráci s ÚOŠS, VÚC, ZMOS, ÚMO, odbornou komunitou a neziskovými organizáciami.

tab. 1 Prehľad zrealizovaných aktivít partnerstiev v procese prípravy ŠP

počet	aktivity / čas realizácie	spolupracujúci partneri MDTP SR
9	stretnutia v rámci partnerstva pre Národný rámec	Expertná skupina pre Národný rámec <sup>1</sup>
7	pripomienkovanie výstupných strategických dokumentov / 1.-6.06, 07-08.06	MPK, ENSR, ÚOŠS, VÚC, ZMOS, ÚMOS, akademická obec, odborné a záujmové združenia
4	semináre, prezentácie, pracovné stretnutia / 17.1.06, 26.1.06, 13.2.06, 1.6.06, 28.9	ÚOŠS, VÚC, ZMOS, ÚMOS, akademická obec, odborné a záujmové združenia

Stratégia OP IS sa koncentruje na aktivity vedúce k štrukturálnej konvergencii SR k EÚ-15 v jednotlivých oblastiach informačnej spoločnosti ako sú moderné verejné služby, internetizácia a širokopásmový prístup, prostredie pre elektronický obchod, bezpečnosť. Stanovený globálny cieľ prioritnej osi sa bude naplňovať finančnou podporou projektov pripravených v súlade s hlavnými cieľmi nasledovných troch prioritných osí:

1. Efektívna elektronizácia verejnej správy a rozvoj elektronických služieb
2. Rozvoj pamäťových a fondových inštitúcií a obnova ich národnej infraštruktúry
3. Zvýšenie prístupnosti k širokopásmovému internetu

### Efektívna elektronizácia verejnej správy a rozvoj elektronických služieb

Intervencie tejto prioritnej osi sú zamerané na modernizáciu štátnej správy, regionálnej a miestnej samosprávy prostredníctvom IKT a koncentrujú sa na zvýšenie kvality ponuky, transparentnosti a efektívnosti verejných služieb poskytovaných občanom a podnikateľom. V rámci tejto úlohy bude rozvíjaný a implementovaný model integrovaných služieb verejnej správy podporovaný efektívnym informačným systémom verejnej správy, v ktorom budú poskytované služby rešpektovať požiadavky a potreby ich užívateľov. Tieto aktivity budú

<sup>1</sup> ENSR, Zoznam členov je uvedený v prílohe, zdroj: Návrh NSRR v.2, príloha č. 6



implementované v súlade s Cestovnou mapou zavádzania základných verejných e-služieb, ktorá bude rozšírená na regionálnu a miestnu úroveň. Intervencie sú taktiež zamerané na zavádzanie rozšírených verejných e-služieb, vrátane služieb eHealth, v úzkej nadväznosti na základné verejné e-služby tak, aby bola zabezpečená integrita všetkých podporovaných riešení. Opatrenie je kľúčové z hľadiska zvyšovania efektívnosti a kvality nástrojov hospodárskej politiky a svojim horizontálnym charakterom je hlavným pilierom aktivít zameraných na rozvoj znalostnej spoločnosti.

### **Rozvoj pamäťových a fondových inštitúcií a obnova ich národnej infraštruktúry**

Intervencie tejto prioritnej osi sú určené na vytváranie a sprístupňovanie užitočného obsahu z obrovských zdrojov pamäťových a fondových inštitúcií (archívy, knižnice, múzeá, galérie, pracoviská pre ochranu pamiatkového fondu, špecializované odborné ústavy a pracoviská v oblasti kultúry a pod.), ktoré sa zaoberajú uchovávaním, ochranou a sprístupňovaním poznatkov o kultúrnom dedičstve, umení a kultúre, jedinečných informácií a predmetov odbornej a laickej verejnosti. Výsledkom tejto podpory bude vysoká miera prepojenia a sprístupňovania dát a poznatkov (vo fyzickej alebo digitálnej forme), dlhodobé a bezpečné uloženie dát na rôznych nosičoch a vysoká možnosť aplikácie týchto poznatkov v oblasti výskumu, vývoja, inovácie, miestneho a regionálneho rozvoja i strategického plánovania na národnej úrovni alebo regionálnej úrovni. Vyššie uvedené aktivity patria medzi kľúčové z hľadiska Stratégie konkurencieschopnosti Slovenska do roku 2010. Je rovnako kľúčová i z pohľadu reformy obsahu vzdelávania na všetkých stupňoch škôl.

### **Zvýšenie prístupnosti k širokopásmovému internetu**

Intervencie tejto prioritnej osi sú určené na zvýšenie prístupnosti k širokopásmovému internetu a budú koncentrované na zabezpečenie dostupnosti k širokopásmovému internetu v oblastiach, kde internet nie je dostupný vzhľadom na štruktúru osídlenia, alebo sociálny profil užívateľov. Skvalitnenie konektivity (rýchlosť, stabilita, bezpečnosť) a dostupnosti infraštruktúry širokopásmového internetu bude postavené na využití existujúcej kapacity chrbticovej optickej infraštruktúry a jej rozvetvenie na regionálnu, metropolitnú a lokálnu úroveň. Intervencie do konektivity budú implementované v podmienkach podpory hospodárskej súťaže, technologickej neutrality a transparentného výberu dodávateľov a prevádzkovateľov na základe kritérií trvalej udržateľnosti. Vyššie uvedené aktivity patria medzi kľúčové v oblasti rozvoja širokopásmových prístupových sietí, stimulovania ich využívania predovšetkým domácnosťami a podnikmi a docielenia vyrovnania existujúcej priepasti medzi SR a vyspelou Európou v penetrácii broadbandu.